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Lahko oivaranje kalija, naročilo okrnglih 
limenih kalija ne bijaše do sada potpano 
riješeno, šlo više, ako je i aspelo lahko 
oivaranje, to zatvaranje ne bijaše herme- 
ličko. Zato se apolrebljavalo i organe za 
oivaranje (kratko: „otvarači“), koji zaradi 
njihove komplicirane izrabde i sknpog zgo- 
lavljanja ne mogaha naiči na opčenito ras- 
prostranjenje.

Kalija, k oj a tvori predmet predležečeg 
pronalaska, tako je izradena, da se az iz- 
bjegavanje gore navedenih nedostataka, 1. 
j. az potpano hermetičko brtvenje, pomoča 
jednog naročitog, jednostavnog organa da- 
de jednoslavno i lahko otvoriti.

Primjerični oblici izvedbe katije prema 
pronalaska prikazani sa u načrta kako s!i- 
jedi:

Fig. 1 je djelomični presjek Fig. 2 po 
črti C—D, dijeiom pogled sa strane na 
jedan oblik izedbe.

Fig. 2 je pogled odozgor na isti, dijeiom 
presjek A B Fig. 1, na k oj oj je i otvarač 
točkasto arisan.

Fig. 3 i 4 sa pogledi sa strane odnosno 
sprijeda na otvarač.

Fig. 5 je jedan na Fig. 1 naliki pogled 
na jedan promijenjeni oblik izvedbe, kod 
snimljenog pokrovca.

Fig. 6 i 7 sa pogled sa strane, dijeiom 
presjek odnosno pogled odozgor na jedan 
dragi oblik.

Fig. 8 i 9 je djelomični presjek, dijeiom 
pogled na strane odnosno pogled odozgor 
na jedan drugi oblik izvedbe.

Fig. 10 je pogled sa strane na jedan o- 
blik izvedbe sa prstenastim atorom.

Fig. 11 i 12 sa pogled sa strane odno
sno presjek E—F Fig. 11 jednog promije- 
njenog oblika i

Fig. 13 je pogled na jedan na Fig. 10 
naliki, na ponešto promijenjeni oblik.

Pozivom na Fig. 1—2 k atija 1 prema 
pronalaska tako je izradena, da je na po- 
slranoj plohi katije nalazeči se prstenasti iz- 
danak 4, koji služi za ograničenje zatvara- 
nja raba 3 pokrovca 2, na pojedinim mje- 
siima, kao primjerice u Fig. 2 prikazano, u 
smjeru promjera, providen s urezima (pro 
pustima) 5, 5o i ispod prstenastog izdanka 
4 izradene sa uzvisine ili bubline 6, 6a na 
proslranoj plohi katije, ponešto postrance 
od ureza

Na to se otvarač 7, koji je a Fig. 3—4 
naročilo prikazan, dovede u svrhu otvara- 
nja pokrovca u položaj predočen u Fig. 2 
i to tako, da jedan izdanak ili noga la 
otvarača biva pritisnut na gornja plohu bu- 
blipe 6 i drugi izdanak ili noga Ib otva
rača, prodiruči kroz propast 5, da biva pri
tisnut na dolnja plohu pokrovčeva raba 3 
te da se otvarač 7 nešto okrene oko svo
je sredine naokolo, prema strelicama x, x, 
u Fig. 1, aslijed čega se pokrovač, unatoč 
najčvrščeg zatvaranja, vrlo lahko otvori.

U Fig. 2 prikazani propasti i bubline mo- 
ga se naravno ne samo u smjeru jednog 
promjera, nego u poželjnom broju smjesti- 
ti, a da se ne izade izvan okvira ovog pro
nalaska.

Din. 10.



U Fig. 5 prikazan je jedan nešto promije- 
njeni oblik kutije prema Fig. 1—2, pri ko- 
jem u prstenasiom izdanku 8 neima nikako 
vi h propusta ili prodora. U torne slučaju 
izraden je prsienasii izdanak 8 nešto plo- 
snatiji, a dolnja bublina 9 nešto viša, tako 
da se jedan izdanak otvarača upire na ja- 
če napolje slršeču bublinu 9, a njegov dru
gi izdanak na (ovde neprikazani) pokrov- 
čev rub i da se slabim okretanjem otvara
ča pokrovač dade izdignuti.

Oblik izvedbe po Fig. 6 7 različit je od
onog gore opisanog u toliko, što dolnja 
viša bublina ide naokolo te tvori jedan pr- 
stenasti izdanak 10, Gornji prstenasti izda
nak 11 i ovde je nešto plosnatiji, a pokrov- 
čev rub kod 12 nešto je prema gore sa- 
vinut (izvaljan). Otvaranje uslijedi ovde is
to tako, time što se otvarač pritisne na 
gornji rub dolnjega prstenastog izdanka 10 
i na donji rub pokrovca i što se otvarač 
po strelicama y, y’ Fig. 6 okrene.

Fig. 8 i 9 prikazuje jedan promijenjeni 
oblik, pri kojemu su šmeštcna dva jednako 
velika prstenasta izdanka, od k oj ih je gor
nji 14 providen sa dva ili više propusta 
15, 15o.

Zamisao pronalaska dade se izvesti ta- 
koder tako, da se prstenasti izdanak zami- 
jeni jednim prstenastim utorom ili bublina 
jednim odgovarajučim udubljenjem (vidi 
Fig. 11—12, 10 i 13).

U tim slučajevima uslijedi otvaranje na 
analogni način kao u Fig. 1, tako, da se 
jedan izdanak otvarača pritisne u prstenas
ti utor 19, a njegov drugi izdanak na po- 
krovčev rub 20 i po strelicama z, z’ Fig. 
10 nešto okrene.

U tim slučajevima moguče su i razne 
kombinacije, n. pr. da dolnji prstenasti u- 
tor ne ide naokolo, več da se sastoji sa
mo iz udubina 16, 16a, 166 (Fig. 11—12) 
ili može gornji prstenasti izdanak 17 biti 
providen sa prodorima 18, 18o (vidi Fig. 
13).

Mi ponovno naglasujemo, da pronalazak

nije ograničen na prikazanje varijacije, več 
da se isto suvislo i dalje u okviru prona
laska mogu promijeniti.

Providenje kutije sa bublinom ili bubli- 
nama te prodorima može uslijediti u jed- 
noj rad noj periodi i uslijed toga je zgo- 
tavljanje iste vrlo jefiino i jednostavno.

Patentni zahtevi:
1. Kutija, naznačena jednom bublinom, 

k oj a je na postranoj plohi na kuliji ispod 
prstenastog izdanka koji služi za ograni
čen j e pokrovčeva ruba, i nešto postrance 
od istog u prstenasiom izdanku predvide
nim urezima (propustima), smještena, koji 
sa postranom plohom kutije stoje u jednoj 
razini, kroz k oj e propuste se jedan izdanak 
shodno izradenog otvarača dade pritisnuti 
na donju staranu pokrovčeva ruba, dok se 
njegov drugi izdanak dade pritisnuti na gor- 
nju plohu bubline i što se nakon maiog 
okretanja otvarača pokrovač kutije dade la- 
ko o tvoriti.

2. Jedan oblik izvedbe kutije po zahtjevu 
1, naznačen time, što dolnja bublina ide 
naokolo i jače iz postrane plohe napolje 
strši, nego li za ograničenje pokrovčeva 
ruba služeči gornji, plosnati prstenasti iz
danak, tako da ovde postaje suvišnim smje- 
štaj naročilih bublina i propusta (Fig. 6—7.

3. Jedan oblik izvedbe kutije po zahtjevu 
1, naznačen time, što je umjesto prstenas
tog izdanka smješten jedan prstenasti uior 
i umjesto bubline jedno odgovarajuče udu- 
blienje (vidi Fig. 10—13).

4. jedan oblik izvedbe kutije po zahtjevu 
1. naznačen time, što je prstenasti utor kom- 
binovan sa jednom bublinom ili obratno.

5. Jedan oblik izvedbe otvarača za ku- 
tiju zaštičenu pod 1.—4. naznačen time, 
što je isti providen sa dvoslrukim nogama 
ili analognim organima, koji s jedne sfrane 
mogu doči u doticaj sa prstenastim izdan- 
kom, bublinom ili udubljenjem, a s druge 
strane sa pokrovčevim rubom.
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